
Die Einwohnergemeinde Allschwil fördert die dezentrale Kompostierung mit zahlrei-
chen Dienstleistungen und Angeboten, die die Einrichtung und den Betrieb eines
eigenen oder gemeinschaftlichen Kompostplatzes wesentlich erleichtern.

Kompostberatung und Informationen für alle
• Komposttelefon

Für Fragen und Anliegen zum Thema Kompost bietet die Einwohnergemeinde Allschwil eine
Kompostberatung an.

• Persönliche Beratung vor Ort und Kompostierkurse
Bei der Planung eines Kompostplatzes oder bei methodischen und organisatorischen Pro-
blemen mit dem Kompostieren vereinbart der Kompostberater gern einen Termin zur persön-
lichen Beratung vor Ort. Ausserdem werden jedes Jahr Kompostierkurse angeboten.

• Informationsunterlagen
Auf Bestellung schicken wir Ihnen die Allschwiler Informationsblätter zur dezentralen Kompo-
stierung kostenlos zu.

Dienstleistungen und Unterstützung auf einen Blick

1 Informationen und Bestellung bei der Kompostberatung Allschwil.
2 Bestellung bei der Kompostberatung Allschwil. Anschliessend bitte im Werkhof abholen.

Allschwil  kompostiert –
Fördermassnahmen und
Dienstle istungen

Kompostplatz

Ausrüstung
(Behälter und Werkzeug)

Abdeckvlies
zum Auskleiden des Kom-
postsilos und als Mietenab-
deckung

Trommelsieb (Handbetrieb)
zum Absieben grosser Kom-
postmengen (über 1 m3)

Shreddergut
(zerkleinerte Zweige)

Steinmehl
für die Verbesserung der
Kompostqualität

bis 3 Haushalte

2 

2 Depot zur Selbst-
bedienung im
Werkhof

2

4 – 14 Haushalte

1 Grundausrüstung
auf Antrag

2

2 Depot zur Selbst-
bedienung im
Werkhof

2

ab 15 Haushalte

1 erweiterte Aus-
rüstung auf Antrag

2 

1 

1 Lieferung zum 
Kompostplatz

2 
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Werkhof (Regiebetriebe) der Einwohnergemeinde Allschwil
Das Shreddergut-Depot ist während den Öffnungszeiten des Werkhofs (siehe Info-Kalender)
frei zugänglich. Ort: Hagmattstrasse 23.

Shredderdienst
Die Einwohnergemeinde Allschwil bietet mehrmals jährlich einen Shredderdienst an. Zweige,
Äste und verholzende Stauden werden mit dem Shredder zerkleinert und zerfasert und eignen
sich bestens für die Kompostierung oder als Mulch. Die Termine und die Anmeldemodalitäten
entnehmen Sie bitte dem aktuellen Info-Kalender oder den Inseraten im Allschwiler Wochen-
blatt.

Wer im eigenen Garten kompostiert oder sich auf einer gemeinschaftlich betreuten
Anlage beteiligt, leistet einen wichtigen Beitrag zur Verminderung des Abfallbergs, trägt
zur Gesunderhaltung des Bodens bei und vermeidet überflüssige Transportfahrten.

Antwort-Talon 
Bitte in einem Couvert einsenden an: Einwohnergemeinde Allschwil, Abteilung Umwelt,
Baslerstrasse 111, 4123 Allschwil. (Für das ausgefüllte und eingesandte Infoblatt schicken wir
Ihnen ein Ersatzexemplar)

❏ Ich kompostiere bereits … ❏ im Einfamilienhaus- bzw. Pflanzgarten
❏ bei einem Mehrfamilienhaus
❏ bei einer grösseren Überbauung mit über 15 MieterInnen

❏ auf dem Quartierkompostplatz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
und wünsche Beratung. Rufen Sie mich bitte an.

❏ Ich kompostiere noch nicht, möchte aber damit anfangen. Rufen Sie mich bitte an.

Name/Adresse . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Telefon . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Die mitgeteilten Informationen werden nicht weitergegeben; sie dienen ausschliesslich zu unse-
rer Information über die Verbreitung der dezentralen Kompostierung in Allschwil und – falls
gewünscht – zum Versand von Informationen zur dezentralen Kompostierung.
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